

Послание лидера Исламской революции по случаю Навруза 2020 - 20 /Mar/ 2020

Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного!

يا مقلب القلوب و الأبصار يا مدبر الليل و النهار يا محول الحول و الأحوال
حول حالنا الى احسن الحال

Новый год в этом году совпал с годовщиной мученической смерти его светлости Муса ибн Джафара (мир и благословение Аллаха ему!), поэтому уместно перед началом прочитать часть специальной молитвы-благословения в честь его светлости:

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُوسَى بْنِ جَعْفَرٍ وَصِيِّ الْأَبْرَارِ، وَ إِمَامِ الْأَخْيَارِ، وَعَبِيَّةِ الْأَنْوَارِ، حَلِيفِ السَّجْدَةِ الطَّوْبَةِ، وَالذُّمُوعِ الْعَزِيَّةِ، وَالْمُنَاجَاةِ الْكَثِيرَةِ،
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَيْهِ وَعَلَيْهِ آبَائِهِ وَأَبْنَائِهِ الطَّاهِرِينَ الْمُعْصومِينَ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتِهِ

Я поздравляю всех дорогих иранцев с благословенным праздником посланнической миссии Пророка и полным свежести праздником Навруз, особенно великие и почтенные семьи мучеников, инвалидов войны, их терпеливые и заботливые семьи и неустанно усердствующих во имя Бога на арене здравоохранения, которые прекрасно продемонстрировали себя на протяжении последних недель, и всех тех, кто неустанно трудится в сфере услуг, которые в сложных условиях взяли на себя часть забот и искренне, с любовью и стимулом оказывают услуги в городах, селах, на дорогах, на границе, и в целом по всей стране! Я поздравляю всех вас! С праздником вас! Я посылаю приветствие пречистой душе великодушного Имама и пречистым душам мучеников.

Считаю необходимым выразить соболезнования и поздравить семьи мучеников 1398 года как мучеников из числа защитников храмов святых, так и мучеников защитников границ и во главе их нашего дорогого и великого мученика генерала Солеймани и его боевых товарищей, мученика Абу Махди аль-Мухандиса и его боевых товарищей, а также мучеников событий в Кермане, мучеников авиакатастрофы и мучеников в сфере здравоохранения – тех, которые погибли и вкусили смерть мучеников пути Аллаха, оказывая услуги больным. Всем их семьям я выражаю соболезнования и поздравляю с праздником и с теми степенями, которых достигли их дети. Мы верим, что все эти события по воле Аллаха обернутся пользой иранскому народу, о чем я скажу позже.

1398-й год был очень бурным для иранского народа. Год начался наводнениями и закончился коронавирусом. В течение года произошли разные события, которые коснулись страны и некоторых жителей страны, в том числе землетрясения, санкции и пр. Пиком всех этих событий стало террористическое преступление Америки и мученическая гибель прославленного военачальника Ирана и Ислама мученика Солеймани. На протяжении года немало было проблем, с которыми сталкивался народ. Год прошел в таких условиях, поэтому это был тяжелый год. Но важным моментом является то, что наряду с трудностями было также и достижение славы в этом году, а в некоторых случаях это было беспрецедентным. Иранский народ смог блеснуть в истинном значении этого слова.

Во время наводнения в начале года набожный и устремленный народ устремился в пострадавшие от наводнения провинции, в пострадавшие от стихии города и села для того, чтобы оказать помощь населению. Наш дорогой народ: и стар и млад, породил прекрасные проявления. Они устремились на помощь в пострадавшие от наводнения регионы: они помогли очистить дома заполненные глиной и грязью, они

освободили эти дома и почистили домашнюю утварь, ковры и все бытовые предметы. Они постарались уменьшить боль и страдания народа, вследствие наводнения.

Во время события, связанного с мученической смертью нашего великого и дорогого мученика народ развернул грандиозное движение – он славно продемонстрировал всему миру свое многомиллионное участие. То грандиозное собрание людей в Тегеране, в Куме, в Ахвазе, в Исфагане, в Мешхеде, в Тебризе, в Кермане представляли собой такие собрания, которые человек, естественно, не может наблюдать нигде в мире в таком объеме, с такой настойчивостью и с такими устремлениями. Это было беспрецедентным и в нашу историю. Очень важными для авторитета страны и для величия иранского народа было народное участие, всеобщее волнение и то, что народ показал, что является для него важным и дорогим.

Во время последней напасти, коронавируса, самоотверженность была настолько яркой, что вызвала похвальные отзывы даже тех людей, которые находятся за пределами этой страны. В первую очередь лечебный персонал: врачи, медсестры, санитары, руководители и работники больниц, наряду с ними народные общества добровольцев: студенты, семинаристы, ополченцы и другие, которые отправились служить делу лечения и ухода за больными. Все это – факторы величия, авторитета и они устремились на помощь тем, кто лечат. Общество поддержки, те, кто предоставили свои предприятия, а многие даже свои дома для производства необходимых средств и возможностей для больных и для всего населения, в том числе одноразовые перчатки, медицинские маски и прочее. Общество в сфере оказания услуг как, например, те, которые занимались дезинфекцией улиц и тех мест, куда обращаются люди, а также молодежного общества, которые оказывают помощь пожилым людям, стучатся в их дома, делают покупки и те, которые за свой счет купили некоторые вещи и бесплатно раздавали людям на улице: одноразовые перчатки, медицинские маски; некоторые помогли продавцам бутиков, например не взяли у них арендную плату, отсрочили выплату долга и прочие услуги в этой сфере. Все это представляет собой те прекрасные моменты, которые проявляются, несмотря на тяжелые события. Иранский народ продемонстрировал свою добродетель в этих обществах, в этой работе, на которые я частично указал. Я искренне и от всей души благодарю всех тех, которых я упомянул и возвещаю им благовую весть о том, что их ждет божественное вознаграждение: вознаграждение в мире брэнном и в мире вечном.

Это было сложным испытанием. Испытания 1398 года были сложными, но преодоление трудностей и преобладание над ними с сохранением духа само по себе способствует наращиванию мощи народа. Народ, который не хочет трудиться, преследующий беззаботную жизнь не сможет достичь чего-либо. Мощь и авторитет народам дает именно борьба с трудностями, сохранение духа в борьбе с трудностями и преодоление трудностей и иранский народ, дай Бог, преодолел эти трудности и впредь будет преодолевать.

В этих событиях как в естественных таких, как наводнение, землетрясение и прочее, так и созданных чужеземцами таких, как санкции и подобное им есть, безусловно, и другой момент, который указывает человеку на его слабости как естественные слабости, чтобы человек помнил, что нет места горделивости и все мы слабы и уязвимы, так и те слабости, которые проявляются естественным образом, когда человек сталкивается с разными событиями. Мы должны знать свои слабые моменты, слабые места. Человек должен воздержаться от горделивости и заблуждения и должен обратиться к Богу, попросить помощи у Бога. В молитвах месяца раджаб говорится: «كَبِّ لَّا وَنَجِّ الْمَضَاعَ وَكَأَل لَّا ضُونَ رَعْتَالَمْ رَسَخَ وَكَبِيرَغ لِمَى عَدُونَ الْوَأَفَ خَابَ». Обращаться следует только к Богу. Если мы обратимся к кому-либо, кроме Бога, то вернемся разочарованными. Если мы протянем руку к кому-либо, кроме Бога, то она вернётся пустой. Все средства в мире являются божественными средствами. Он является причиной всех причин и средств. Мы должны воспользоваться этими средствами, оперировать этими средствами, однако результата и воздействия следует просить у Всемогущего Создателя. Это еще один момент.

Однако, что касается 1399 года, который только начинается. Во-первых, мы молим Всемогущего Создателя, чтобы он сделал этот год годом великих побед и, обращаясь к Иمامу Махди (да будут принесены ему в

жертву наши души!), который является капитаном этого корабля, мы просим, чтобы он привёл свою страну к берегу спасения, поддержал и помог набожному народу Ирана. Я заявляю иранскому народу, чтобы он подходил ко всем событиям с духом и надеждой подобно тому как он смело и с духом преодолевал различные события не только в 1398 году, но и на протяжении всех последних лет, и пусть будет уверен, что горькие дни пройдут: «Ведь, воистину, за тягостью – облегчение», (Коран 94:5). Народ Ирана ждет «облегчение» в этом нет сомнений. Я не согласен с тем, что некоторые думают, что где-то в государственных структурах страны проявляют халатность. Мы вблизи наблюдаем и видим, что все работают, все трудятся, все стараются, каждый в меру своих сил. По-своему трудятся и стараются научные и исследовательские общества, по-своему соци

альные активисты, государственные деятели и судебные чиновники страны. Всемогущий Создатель дарует, дай Бог, благословение и благо всем этим усилиям, позволит, дай Бог, иранскому народу гордо и славно преодолеть этот перевал.

Однако что касается лозунга года. 1398 год мы провозгласили «годом процветания производства» и я заявляю дорожному народу Ирана, что этот лозунг был поддержан на деле. Вначале поддержали эксперты и сказали, что производство представляет собой главный момент, но и на деле этот лозунг был поддержан. Согласно достоверным отчетам, которыми я располагаю, производство страны начало движение. Вновь заработали некоторые фабрики и заводы, которые были приостановлены и закрыты; некоторые, которые работали не на полную мощность нарастили хорошую мощность. На арену вышли инновационные компании, различные органы и структуры приложили усилия, поработали и производство сдвинулось с места и начало движение. В минувшем году в стране очень серьезно уделялось внимание вопросам исследования, а источником производства являются исследования и изыскания. Мы видели примеры этого. Следовательно, в стране поделана работа в этой сфере. Нельзя сказать, что ничего не сделано, но я хочу сказать, что то, что было сделано до настоящего времени, не составляет и одной десятой того, в чем нуждается страна. Я, безусловно, говорю одна десятая не с учетом точных статистических данных, а из предположений считаю, что это – одна десятая. Другими словами, не исключено, что на деле быть может надо сделать в 10 раз больше как в плане исследований, так и в плане производства и прочей такой деятельности для того, чтобы процветание производства отразилось на жизни народа. В 1398 году производство сдвинулось с места, начало двигаться, в некоторой степени заработало, однако результат этого не ощущался в жизни людей. Мы должны довести производство до такой степени, чтобы оно отражалось в жизни людей. Безусловно, экономические вопросы страны связаны с многочисленными вопросами. Это и банковские реформы, и таможенные формы, реформа в сфере налогов, оптимизация сферы труда и занятости и прочее, но роль производства является уникальной и несравненной. Хотя производство связано со бытом и иностранными рынками, однако помимо того, что мы можем поддерживать связи с внешними рынками, основным рынком сбыта для нас является внутренний рынок с населением 80 млн. человек. Если мы сможем запустить производство и принимая во внимание огромный рынок нашей страны, дай Бог, сможем продвинуть производство, то экономические проблемы, несомненно, закончатся, а санкции, которые они ввели, обернутся нам на пользу. До настоящего времени, безусловно, они принесли нам ущерб и вред, но наряду с этим была и польза. То есть они заставили нас задуматься о своих возможностях, они заставили нас задуматься о том, как обеспечить нужды страны, в том числе всё необходимое для жизни за счет внутренних возможностей и это является для нас очень ценным. Это, дай Бог, будет продолжено. Следовательно, мы всё еще нуждаемся в производстве.

Прошлый год мы провозгласили «годом процветания производства». Этот год я провозглашаю годом производственного скачка. Это – Год производственного скачка. Следовательно, это – лозунг Нового года. Все те, кто задействован в этом деле должны действовать так, чтобы произошел производственный скачок и чтобы в жизни людей, дай Бог, почувствовались перемены. Для этого, безусловно, требуются программа. В планировании должны принять участие все с учетом их функций - Организация планирования и бюджета страны, Меджлис исламского совета и его исследовательский центр, Судебная власть (Судебная власть тоже играет роль), инновационные комплексы, общества молодежи и изобретателей, которых, слава Богу, в стране много. На протяжении минувшего 1398 года и в предыдущие годы я встречался со многими из них, это были



очень хорошие и полезные встречи. Я видел их вблизи, я выслушал их. Это заинтересованная в труде, готовая к труду молодежь полная надежд, полная сил, полная стимулов, устремлений, способности и инициативы действий. Слава Богу такие общества есть и все они должны принять участие в планировании. Это дело, дай Бог, будет продвигаться благодаря планированию.

Я надеюсь, что Новый год станет благословенным для всех вас! Поздравляю всех вас с благословенным праздником посланнической миссии Пророка и да распространятся на вас, дай Бог, божественная милость и внимание, и иранский народ с каждым днем увеличит своё внимание и обращение к Богу и свою духовность!

Мир Вам, милость Аллаха и Его благословение!